

凝聚团结共识 注入发展动力

——习近平主席在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上的主旨演讲持续引发全球共鸣

● 新华社记者

回顾共建“一带一路”10年来的历史性成就，总结成功经验，宣布中国支持高质量共建“一带一路”的八项行动，国家主席习近平18日在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上发表的主旨演讲，为“一带一路”明确了新方向，开辟了新愿景，注入了新动力。

习近平主席的演讲持续引发国际社会广泛共鸣。海外舆论和人士认为，演讲凝聚团结共识、激发奋进力量。本届

高峰论坛取得了丰硕成果，体现出共建“一带一路”的巨大号召力和全球影响力。他们指出，随着下一个金色十年的开启，共建“一带一路”进入高质量发展的新阶段，将为推动世界经济复苏、促进全球共同发展作出新的更大贡献。

凝心聚力 共建“一带一路”国际共识不断增强

“习近平主席的演讲高瞻远瞩，令人感到鼓舞。”科摩罗财政、预算及银行部长卡马利迪尼·苏埃夫在人民大会堂聆听习近平主席的主旨演讲后对记者说，共建“一带一路”倡议是着眼人类前途命运、助力实现可持续发展、携手应对人类共同挑战的最伟大倡议之一。“倡导团结合作、开放共赢是这一倡议取得巨大成功的最根本原因。”

“合作从亚欧大陆延伸到非洲和拉美”“150多个国家、30多个国际组织签署合作文件”“举办3届国际合作高峰论坛”“成立了20多个专业领域多边合作平台”……习近平主席对共建“一带一路”10年成就的总结和回顾引起各国人士共鸣，他们高度评价共建“一带一路”倡议的吸引力和凝聚力。

“越来越多的国家加入共建‘一带一路’倡议，充分说明其吸引力正在变得越来越大，也体现出这一倡议的开放和包容。”塞拉利昂贸易与工业部司长孔乔表示，过去10年，共建“一带一路”倡议促进世界联通，提升了经济运行效率，令共建国家从中获益，为世界减贫和发展事业作出重要贡献。

坚持共商共建共享，跨越不同文明、文化、社会制度、发展阶段差异，开辟了各国交往的新路径，搭建起国际合作的新框架……哈萨克斯坦“一带一路”专家俱乐部主席布拉特·苏尔丹诺夫对习近平主席主旨演讲中关于共建“一带一路”的重要阐述深表赞同。他说，共建“一带一路”得到国际社会积极响应有许多重要原因，包括注重与共建国家发展战略对接，弘扬开放包容、共享机遇，共商共建共享合作原则获得越来越多的国际认同等。“实践证明，共建‘一带一路’符合世界大多数国家和人民共享发展机遇的愿望。”

埃及经济研究中心研究员穆斯塔法·穆罕默德说，10年来，共建“一带一路”在世界各地取得切实成果，创造大量就业机会，成功赢得了世界的信任”。他说，埃及是最早对这一倡议充满信心国家之一，相关合作卓有成效。在不久的将来，“埃及人将乘坐中国企业参与建设的轻轨从开罗老城区前往新行政首都”，中国企业还参与当地太阳能、风力发电等项目建设，为埃及提供了清洁能源。

下转2版②

习近平分别会见多国领导人

高质量共建“一带一路” 助力各自现代化进程

新华社北京10月20日电（记者温馨 林苗苗）10月20日上午，国家主席习近平在人民大会堂会见来华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的斯里兰卡总统维克拉马辛哈。

习近平指出，中国和斯里兰卡人民长期友好、互学互鉴、守望相助、联合自强。斯里兰卡是最早欢迎并加入“一带一路”倡议的国家之一。中方高度重视中斯关系发展，愿同斯方巩固政治互信，高质量共建“一带一路”，推动中斯真诚互助、世代友好的战略合作伙伴关系不断取得新进展，更好造福两国人民。

习近平强调，中方坚定支持斯里兰卡坚持战略自主，维护国家主权、独立和民族尊严。中方愿扩大进口斯优势特色产品，鼓励中国企业赴斯投资兴业，助力斯实现经济转型升级和可持续发展，希望斯方为中国企业提供公开、透

明的营商环境。中方愿继续向斯方提供不附加政治条件的援助，帮助斯应对社会民生领域面临的困难。双方要全力推进科伦坡港口城和汉班托塔综合开发项目，将其打造成中斯共建“一带一路”的旗舰工程，中方愿见斯里兰卡成为印度洋的商业中心。双方还要加强国际和地区事务协作，反对将人权问题政治化，反对制造阵营对抗，维护两国和发展中国家共同利益。

维克拉马辛哈表示，祝贺中方成功举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛。斯方从一开始就高度重视并积极参与共建“一带一路”，看好其潜力和前景。共建“一带一路”特别是“21世纪海上丝绸之路”极大促进了斯经济社会发展，有利于提升斯在地区独特影响力，斯方希望未来同中方更加紧密合作，中国可以成

为斯里兰卡实现现代化的重要伙伴。斯方坚定奉行一个中国政策，希望借鉴中国发展经验，欢迎中国企业赴斯投资，愿为此提供良好营商环境。斯方认为印度洋应该是开放的。斯方愿同中方加强在地区事务中的沟通，支持发展中国家团结合作。

蔡奇、王毅参加会见。
新华社北京10月20日电（记者温馨 陈旭）10月20日上午，国家主席习近平在人民大会堂会见来华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的越南国家主席武文赏。

习近平指出，中越两国在争取各自民族解放事业中相互支持，结下了“同志加兄弟”的深厚情谊。中越都在推进各自的社会主义现代化事业，都把中越关系作为各自对外政策的优先方向，都把对方发展视为自身发展机遇。面

对风云变幻的国际形势和艰巨繁重的国内发展任务，两国要不忘传统友好初心，牢记共同理想使命，携手走好社会主义道路，构建具有战略意义的命运共同体，确保两国关系始终行驶在互利共赢、携手发展的快车道上。

习近平强调，中越都坚持以人民为中心的发展理念，双方要保持战略沟通，互学互鉴，推进适合本国国情的兴国之策和强国之路。双方要秉持共商共建共享原则，充分发挥地缘相近、产业互补优势，加快推动共建“一带一路”倡议和“两廊一圈”对接，重点推进互联互通等战略领域合作，加强电子商务等新兴领域合作，中方愿继续扩大进口越南优质产品。双方要继续拉紧两国民间、地方特别是年轻一代的友好感情，让两国传统友谊世代相传。

下转2版①

打造人大工作跨区域协同协作样板

长株潭三市人大常委会主任第三次联席会议召开

长沙晚报10月20日讯（全媒体记者 彭玮蔚）18日，长株潭三市人大常委会主任第三次联席会议在韶山召开。省人大常委会副主任胡旭晟，长沙市人大常委会主任文树勋，株洲市人大常委会主任刘光跃，湘潭市人大常委会主任李激扬，江西省萍乡市人大常委会主任吴运波，湘潭市委常委、常务副市长吴志雄，湘潭市人大常委会副主任陈小山、傅军、蒋立军等出席。

会议讨论并原则通过了《长株潭三市人大代表视察调研三市红色旅游资源保护利用一体化情况的工作方案》《长株潭三市人大常委会主任第三次联席会议期间协同立法安排》《关于建立长沙、株洲、湘潭三市与萍乡市“3+1”四市人大工作协作机制的协议》。长株潭三市和萍乡市人大常委会共同签署了《关于建立长沙、株洲、湘潭三市与萍乡市“3+1”四市人大工作协作机制的协议》。

胡旭晟指出，长株潭三市人大常委会主任第三次联席会议的召开，是贯彻落实中央人大工作会议精神、助推高质量发展的生动实践，是贯彻落实省委人大工作推进会议精神、创新地方人大工作的重要举措，是发挥人大制度优势和职能作用、助推跨越经济社会发展的务实之为。要坚守合作初心，深刻认识人大工作跨区域发展的重大意义，要积极务实推进，在服务区域发展战略中勇担人大职责使命；要深化合作交流，努力打造地方人大工作跨区域协同协作新样板。他强调，长株潭三市和萍乡市人大常委会要聚力深度合作，创造更多鲜活的地方人大工作特色经验，努力打造人大工作跨区域协同协作助推长株潭一体化和湘赣合作高质量发展的样板。

文树勋表示，长沙市人大常委会将扛牢扛实省会责任，在四市人大协作中积极担当，进一步加强与株洲、湘潭、萍乡三市人大常委会的协同联动，发挥人大协作优势，积极回应人民群众的聚焦关切，助力长株潭一体化发展，助推湘赣边区域合作事项落实落地，为努力打造区域人大协作的长株潭萍新品牌贡献力量。

爱与诚的双向奔赴

● 付臣坎

长沙市第四医院岳麓院区的禹小杜医生日前收到一面锦旗和两万元钱。这既是医生禹小杜几近忘却的助人“小事”，也是患者家属张兴华11年来念念不忘的“大事”，更是仁爱之心与为人诚信的双向奔赴。

故事的背后，是医生尽管手头不宽裕但仍伸出援助之手，用爱心帮助一个经济困难的家庭渡过了一个难关；是患者家属尽管与医生失去联络但仍记着这份雪中送炭的情谊，11年后还上了这份“救急钱”。他们以真心换真心，以真情报真情，令人感动。

麓山快评

下转2版⑥

AW139直升机长沙首航

湖南省航空应急救援中心基地授牌仪式在长沙举行，系全省唯一



AW139直升机

它是新一代多用途15座中型双发直升机，最快飞行时速320千米，双油箱最大续航里程达1060千米，最大起飞重量7吨，可载1.5吨重消防吊桶，配备了电动绞车系统。

应急管理 看长沙

10月20日，湖南省航空应急救援中心基地授牌暨AW139直升机首航仪式在长沙市航空应急救援基地举行。长沙晚报全媒体记者 黄启晴 摄

长沙晚报10月20日讯（全媒体记者刘琦 通讯员 彭良程 田尧江）10月20日上午，在长沙市航空应急救援基地，一架崭新的AW139直升机迎来“水门礼遇”。随后，直升机徐徐升空。湖南省航空应急救援中心基地授牌暨AW139直升机首航仪式在此举行，此举将大大提升全省应急救援设施设备建设规模和实战能力，有力推进全省应急管理体系和能力现代化。

新直升机：适用于森林灭火、医疗救护、搜索救援等领域

当日，AW139直升机在空中缓缓盘旋，宣告正式启航。此次首航的AW139直升机由湘江集团湘江通航公司采购，其性能优越、具有出色的灵活性和适应性，具备“全灾种、全覆盖、综合性、高水平”的救援能力，可广泛应用于航空医疗救护和森林航空消防等领域。

扫码看视频 拍摄 刘琦 剪辑 冯启阳

下转2版④

近日，长沙市第四医院收到锦旗和2万元现金，一个跨越11年的感人故事浮出水面

患者家属上门归还医生垫付的住院费

长沙晚报10月20日讯（全媒体记者 杨云龙 通讯员 彭倚）11年前，父亲住院治疗欠下1.7万余元住院费，在张兴华（化名）一筹莫展之际，主管医生禹小杜主动帮他垫付了这笔钱。日前，张兴华揣着2万元来到医院还钱……记者20日了解到，这个跨越11年的暖心故事，发生在长沙市第四医院。

1.7万余元住院费难倒患者，医生主动垫付

“请帮我把这笔钱交给神经科的禹小杜医生，在我最无助的时候，他给了我帮

助。”10月15日下午，张兴华走进长沙市第四医院岳麓院区医务科，将一面锦旗和2万元交到工作人员手里后，便匆匆离开。

2012年，张兴华的父因脑梗死导致偏瘫，在该院神经内科住院治疗。父亲长期住院，母亲也因疾病缠身长期卧床，张兴华承受着很大的压力，常常愁眉不展。了解到张兴华的难处后，禹小杜决定帮他一把。

2012年10月30日，张兴华的父病情好转可以出院了，却还欠着1.7万余元住院费。“我先帮你交了，等你经济上缓过来了再还我。”禹小杜的话解除了张兴华的焦虑。

“一分钱难倒英雄汉。11年前的1.7万余元，对于张兴华来说很困难，但对我来说，影响就没有那么大。”禹小杜对记者说。不过，当时他手头其实也不宽裕，刷信用卡才帮张兴华垫付了住院费。

患者家属念念不忘，11年后还钱致谢

父亲出院后的两年里，张兴华时不时主动联系禹小杜，每次在电话里都会表达感谢和“暂时还不上钱”的歉意。禹小杜安慰道：“不用介意，等你手头宽裕了再说。”

下转2版⑤

为现代化新长沙建设当高参献良策

长沙市市级离退休干部座谈会举行，周海兵出席

长沙晚报10月20日讯（全媒体记者 黄汝兮）在重阳佳节即将到来之际，20日，长沙市市级离退休干部座谈会举行。副省长、市长周海兵代表市委、市政府，向全市离退休干部致以节日的祝福，并通报今年以来全市经济社会发展情况。市领导文树勋、邱继兴、彭民安、老同志陈香成、易希文、袁汉坤、杜远明、简用超、杨顺初、董学生等出席。

周海兵说，今年以来，全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，聚焦实现“三高四新”美好蓝图，践行八个“走在前、作示范”要求，全力打好“发展六仗”，经济运行企稳回升，项目建设加快推进，发展动能不断增强，开放合作持续深化，城乡建设全面提质，民生保障更加有力，政府效能稳步提升，党的建设更加夯实，高质量发展和现代化建设取得明显成效。长沙经济社会发展取得的成绩，是历届领导班子带领全市人民接续奋斗的结果，得益于各位老领导打下的坚实基础，更凝聚着各位老领导的智慧和汗水。

周海兵指出，当前，长沙正值加快推动高质量发展和现代化建设的时刻。全市上下将全力推动经济提质增效，协同发力激活有效需求，聚力赋能加速科技创新，驰而不息推动城乡发展，千方百计释放市场活力，用心用力筑牢发展保障。真诚希望各位老领导、老同志充分运用丰富经验，为长沙发展当好高参、为和谐稳定当好纽带，特别是在“三个高地”、全球研发中心城市建设等中心工作中，多予帮助、多建诤言；在改革创新、开放合作中多出主意、多献良策；在社会发展和公益事业建设中，协助党委政府做好协调关系、纾解情绪、化解矛盾的工作，画好最大同心圆、汇聚更大正能量；发挥好言传身教作用，多给在职同志、年轻同志提点和提醒，帮助大家加强党性修养、提升政治觉悟，强化实干作风，进一步凝聚起干事创业的强大动能。

周海兵要求，全市各级各部门要把做好老干部工作作为一项重要政治任务，尽心尽力、尽职尽责为老干部服好务。政治上做到充分尊重，生活上做到悉心照顾，精神上做到倍加关怀，全心全意为老干部办实事、做好事、解难事，让各位老干部安度晚年、颐养天年、益寿延年。

会前，与会老领导、老同志考察了芙蓉区社会福利中心（协和颐养院）、岳麓山种业创新中心等项目。

加快项目建设进度 提升片区功能品质

周海兵调研自贸长沙片区会展区块和高铁新城片区规划建设

长沙晚报10月20日讯（全媒体记者 黄汝兮）20日上午，副省长、市长周海兵调研自贸长沙片区会展区块和高铁新城片区规划建设。他强调，要始终坚持高标准规划、高水平建设、高效能管理，立足实际、着眼长远，聚焦发展所需和群众所盼，深入研究片区功能定位，科学分析片区人口规模、发展趋势、群众需求，统筹优化片区产业、生态、交通和公共服务体系建设项目建设进度，持续提升片区功能品质，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。市政府秘书长许凡参加。

周海兵来到自贸长沙片区会展区块、高铁新城片区多

个重点项目，详细了解片区规划和项目建设情况。他强调，要始终坚持高标准规划、高水平建设、高效能管理，立足实际、着眼长远，聚焦发展所需和群众所盼，深入研究片区功能定位，科学分析片区人口规模、发展趋势、群众需求，统筹优化片区产业、生态、交通和公共服务体系建设项目建设进度，持续提升片区功能品质，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。市政府秘书长许凡参加。

下转2版③